ΚΠγ / Épreuves de français
BANQUE SET 2

CT2e3
ACTIVITÉ 1

Lisez la consigne.
Lisez les 5 hypothèses. 

Écoutez.
- Dr. Kestemont, donc, aujourd’hui, vous qui aviez un lift dans votre programme opératoire, pouvez vous nous en dire un petit peu plus ?
- Bien sûr, vous savez y a plein de lifting, y a toute sorte de technique de lifting. Ce que nous allons pratiquer c’est ce qu’on appelle le soft, c'est-à-dire un lifting très naturel, très léger. Alors, qu’est ce que ça veut dire soft lift ? Imaginez que la plupart des gens demandent ceci. Le geste que les gens demandent c’est : j’aimerais juste qu’on me fasse ceci. Et pour faire ceci, une petite incision qui fait le tour de l’oreille, permet de remettre en tension les muscles sans décoller la peau du visage et sans décoller aucunement la peau du cou qu’on a maintenu en place au contact des muscles. Donc, on va s’adapter, bien sûr, au cas par cas. La référence ça reste la consultation photographique. Donc, les gens se voient en face pour faire un profil. On va pouvoir analyser leur demande, définir si elle est réelle, si elle est motivée, parce que, quelques fois quand les gens se voient en photos, effectivement sur vos photos, je vois pas, ce qui y a à faire et je suis d’accord avec eux souvent. On a toujours tendance à s’imaginer, on se met dans une positon un peu bizarre, on trouve qu’il y a le cou qui se déforme et quand on se tient droit, finalement la demande n’est pas aussi nette. Quelques fois par contre on minimise, on a l’impression qu’on va très, très bien puis quand on se voit en photo, on dit, mince, quand même, peut être, effectivement, y a plus que les paupières. Donc, ça va être une consultation assez ouverte, une discussion, une discussion entre le chirurgien et le patient. Bien sûr, il faut écouter le patient en priorité parce que c’est sa demande qui sera numéro un, mais on guide, on guide le patient en fonction des photos et on arrive, de plus en plus, à des résultats très, très proches de ce que l’on a prévu ensemble sur photos et avec des suites de plus en plus simples pour que la reprise d’une vie sociale…
La plupart des femmes, aujourd’hui, qui se feront opérées entre cinquante et soixante ans, ont une vie professionnelle. Elles s’assument pleinement, elles peuvent pas sortir de toute vie sociale pendant six mois et elles ont besoin qu’en quinze jours tout soit réglé.
ACTIVITÉ 2

Lisez la consigne.

Lisez les 5 hypothèses. 

Écoutez.

Je m’appelle Nathalie, je suis maquilleuse. Le maquillage, c’est être artiste un peu quelque part. C’est peindre… Je travaille pour des photos, je travaille à l’Opéra, ARTE, pour des pièces de théâtre ou des courts métrages. Là, je m’installe, j’arrive toujours un petit peu en avance pour préparer mes affaires, pour avoir le temps de sortir tout mon matériel dont j’ai besoin pour ce soir. Je travaille pour les infos à ARTE et après je vais dire bonjour au présentateur que je vais maquiller. Je peux prendre un peu la tension de sa journée, voir comment ça s’est passé, savoir à quelle heure est-ce qu’il va venir, s’il va être en retard, si ses textes sont terminés. Dans ma caisse à outils, j’ai toujours du fond de teint, de la poudre, mes pinceaux. Super important ça. Si je les perds, c’est comme ci je perdais un bras. C’est assez rapide pour un homme, c’est vrai que on unifie simplement le teint, on s’accorde avec les lumières qui sont sur le plateau. Être maquilleuse, c’est être au service des gens qu’on maquille, c’est savoir être discrète, d’une part quand il faut l’être, quand la personne est stressée, savoir se taire. J’aime ce métier pour plein de raisons, évidemment, c’est vrai que travailler à l’Opéra, de voir les coulisses, d’être en contact avec les chanteurs, de travailler ensemble sur un projet commun c’est très excitant. J’suis à l’Opéra, je maquille pour un spectacle qui s’appelle ‘’ l’Africaine’’. Donc, là c’est le grand Inquisiteur, c’est le rôle que je maquille sur ce spectacle, à l’Opéra. C’est un maquillage beaucoup plus fort, qui va presque être inesthétique, de près, parce qu’il faut qu’il soit vu de, par les premiers rangs et par les derniers rangs. Donc, là, j’accentue un peu les rides d’expression, que je le rende un peu méchant. En fait, le problème qu’on a, à l’Opéra, c’est que, c’est que le planning est très serré, on a, on a beaucoup de personnes à maquiller, euh, très peu de temps. Donc, on a, à peu près, vingt minutes. Maquiller quelqu’un c’est un moment magique. Là, je me sens importante et utile.
Écoutez encore une fois et complétez vos réponses.

ACTIVITÉ 3


Lisez la consigne.

Item 11      

Écoutez.

La désertification s’accélère depuis les années quatre-vingt-dix, faisant disparaître toujours plus de terres cultivables dans les neuf pays de cette région. Un milliard de personnes sont menacées et dix millions d’hectares de terres arables se dégradent tous les ans.
Item 12

Écoutez.

Il faut reboiser les dunes en permanence. Partout où on a reboisé et apporté une aide à la gestion des maigres ressources en eau, on a pu maintenir les populations dans leur village.

Item 13

Écoutez.

Si elles ne peuvent pas vivre dans leurs terroirs, elles émigreront vers les villes et ailleurs peut-être, mais également, ensuite, le processus de désertification va aussi s’accentuer puisqu’il n’y aura plus personne pour conserver le territoire et ce territoire est déjà dégradé.

Item 14

Écoutez.

Les activités humaines participent à la désertification, notamment du fait de la déforestation pour obtenir du bois de chauffe. Dans ces villages du Sénégal, l’équipement de foyers de cuisson améliorée a permis de réduire de quarante pour cent la consommation de bois.
Item 15

Écoutez.

Le Sahel n’est pas la seule région touchée, il y a le Proche Orient, l’Asie et l’Australie qui a connu l’année dernière de terribles sécheresses. Partout, autour des déserts traditionnels, les zones arides s’étendent.

Écoutez encore une fois et complétez vos réponses.

ACTIVITÉ 4

Lisez la consigne.

Lisez les 5 hypothèses. 

Écoutez.

Item 16

La fin de la journée s’achève sur de vagues promesses, Clément attend des réponses mais il y a urgence car financièrement il a de quoi tenir un mois, mais pas plus.
Item 17
Ascot, c’est d’abord un formidable spectacle, où il s’agit de se retrouver, de se montrer et bien sûr de rivaliser d’imagination en matière de chapeaux, car le code vestimentaire impose aux femmes de porter une coiffe et pour toutes il s’agit bien plus d’un plaisir que d’une contrainte. On l’a bien compris, la journée aux courses c’est un prétexte, surtout en ce ‘’Ladies Day’’, le jour des femmes.

Item 18

C’est un dossier complet qu’il faut reconstituer, tout comme le trajet du principal suspect que des témoins disent avoir vu sur ce  pont en train de se nettoyer, à quatre heures trente du matin, la nuit du crime. À l’époque, aucune trace ADN, autre que celle de la victime, n’avait pu être relevé. Les enquêteurs français commencent, aujourd’hui leurs auditions et certains de ces témoins promettent des révélations.

Item 19

Ici, les français ils sont vus comme chauvins et grognons… c’est pas entièrement faux. Parce que là, c’est vrai qu’ici, ils sont quand même beaucoup plus ouverts.
Item 20
La recette parait toute simple. Pour réduire les déchets, il faut commencer par mettre à part tout ce qui peut se composter. Ensuite, trier ce qui  peut se recycler. Ce qui reste, le moins lourd possible, va dans la grande poubelle pour être enfoui.

Écoutez encore une fois et complétez vos réponses.

ACTIVITÉ 5

Lisez la consigne.

La RTE dans son bilan prévisionnel 2012 a estimé que les besoins en électricité de la France seront couverts sans difficulté jusqu'en 2015, du fait, notamment, de la crise économique qui freine la demande de courant. Cet hiver la consommation nationale d’électricité avait pulvérisé  ses records, avec une pointe historique de 101,7 gigawatts, atteinte le 8 février. Mais la filiale d'EDF qui gère les lignes à haute tension prévient qu'à partir de 2016, la sécurité de l'approvisionnement électrique deviendra plus tendue. 

En effet, de nombreuses centrales électriques thermiques, fonctionnant au fioul ou au charbon risquent de fermer à cette échéance, à cause du durcissement des normes anti-pollution. Cela créera une puissance manquante (autrement dit, un déficit de capacité de production d'électricité) de 1,2 gigawatt. 

La situation s'aggravera encore l'année suivante, avec l'arrêt attendu des deux réacteurs de la centrale nucléaire de Fessenheim, dans le Haut-Rhin, doyenne du parc nucléaire national. La puissance manquante grimpera alors à 2,1 GW. 

Porter à 40% la part des énergies renouvelables 

Enfin, RTE a dressé une batterie de scénarios jusqu'en 2030, tenant compte de diverses hypothèses, de quoi alimenter le débat sur la transition énergétique promise par le gouvernement. Dans tous les cas, le gestionnaire de réseau prévoit un doublement, voire un triplement de la part des énergies renouvelables dans la production électrique, ainsi qu'un ralentissement de la croissance de la consommation de courant, et de lourds investissements pour moderniser et étendre les lignes électriques. 

Un de ces scénarios a pour base une réduction de la part du nucléaire dans la production d'électricité à 50% en 2030, en ligne avec l'engagement du gouvernement de ramener la part du nucléaire à ce niveau à l'horizon 2025. Pour assurer alors l'équilibre du marché électrique, RTE souligne qu'il faudrait réaliser de fortes économies d'énergies, porter à 40% la part des énergies renouvelables, et presque doubler les capacités des interconnexions, qui permettent d'importer du courant depuis les pays voisins.
Écoutez encore une fois et complétez vos réponses.
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